
演 習 解 答 3
一 一

( l ) a、<h.azcbz..... G n cb n とする。
まず、 （一・.b,I x f o , h ] × - . - x E a b i l l tea.]×（ーいた癶×（-br]

= （9，
、 b , ] × （一

❤

，h ] × - . - x （一

❤

，bn ] E G G )
である、 このことを、各座木葉にくり返し通用することで

( a ,b , ] × Caz,bzI x - _ - x (an,bn ] E 6（か
である、 ここ で . b i t b:、主とすることで
A n =(G.，b、一辺x . . . x (On,b rたI E a t )
で ある. YAた = Cah)x - _ - x (an、hn) であるが .
A nEGG) より. I AnEGG ) である.

(2） BCR)は 1に，a ] 1 GER} を含む .
（I)より RR )× BGN× . . . x BCR)は (ah,）x . . . x (GE,be)を含む、
今、 開直方体 (a.tn)が x Canbe)は 他 の開集合を生成する。
（1次元の場合と同様）
よって、 B（112）×-_-x BCR)は任意の開集合を含む. つまり.
B（刖(RR)×-.-xBCR)

一方で、 BIRDつ B(Mx...x BCR) であることは定義より明らか.
よって. B（処にR (R)×-_-xB(R ) .

（3） た = 6Ha)とする.
h:2で示す.

A zE d を 固定する。

L = 1A E F I P(AnAz)= PCA)-NAD)
とする. L s d . である. 人が入る2元であることを示せば、 Edt)である

(a) r E L : H r nAz ) = NA2）=1 NA2）= PCR)MA2）
(b) A E Lの ACEL : P( ATAz ) = P(AN ( A nAz)）

= PCA)-P(AnAz)=PCA)-PCA)に名）
= NAD （1-PCA)） = PCA2）・P（水）

(c) BnE L （に1.2、一-）（互いに素）⇒Y BrE L :
P値 Br)n A2）= P( Y (BnnAr)）= EPLBnnAz)=&PCB)HAD

= H IBn)PA.）
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以上より、 人は八・システムなので、 L > F である.定義よりくCF.なので .
に F, である。

次に A .E Fを固定して、
L i { AE た 1 P(AinA)= PA,）PLA)）

として、同木系の言義論を あてはめることで、 L = 6H z ) .

あとは帰納法により一般のn に対しても成り立つ.

(4） K.. . . . Xnが「.での とき . た (K... . Xn)は Fは卿）-51側.

❤

なぜなら、 X"（(oa) x . . .x C a a nJ ) = AXE'(E

"

an) ）E F である.た、
f a a ] が x Caan]はないが） を生成するので（いより）.
XはF I B側 - 5 1測 に 2日目の演習問題14））.

よって、 Hx.... .Xm)： f o x は「1測 .

(ち） f （か、...，Rn)= x、十一 + 2n とすると.fは連続で.な例は(M-叮測.
よ、て （4）より f。X = X , + - +X nは叮測 .

(6） X i ,X z が独立同一に で [ 0 . 1 ] （一様分布） に従うとき.
その分布関数は P(XiE か、X 2 E)に）二 PASK).叭になった）が名
（1..1.E [0，1]）である。これは F と一致する。
このとき. P (A) (Ac なとりり） は Aのルベーグ測度と一致する。

1持に.A = 1（か、12） G で 1 ] 2 | x,2+がE I らなら、
PCA)= E

（7） ( a ) Iな XnE x に ff lxnEN ) E F
-

1 i fXnな川= l f I XnE N ) E F より成り立つ.

( b ) limit Xn= G . 品たXm= 品のXm であるが.19）より
i nf Xm は r .て . で、 さらに(a)より

"

は出Xmもので .
mI n

X が t . i r.なら-Xもいいなので. b i ndか）がr . r s b isupXnがいい
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(c) kWで l imXiu)が存在するなら、 想いがた啠が(w) 1に）
である. lb)より binsupXn は叮測なので、 G※も「1測.m )

❤

(9） P(myNeI z K ) = P（出1N e l2K)）

E E P( N eに k )

である。確率の連続性より 感が(NaにK ) = o なので、

十分大きなK e i PCM13年）5台とできる. K:= meKee とおけば

& K N aI E k ) E n . G = 4 である。

(10） E ) o を任意に固定する.
E

（9）より、 十分大きなKを用いてN I N EK ) S J とできる。
今、 F は連続なので、 有界閉区間 E k ,k ] において一様連続で
ある よって、ヨD o で、 VK.kzE E K . K ) で は、-）にI E S なら
I F（か）-Far) I E E とできる。

1川水 または 川 > K の時は .
I FM ) - F （ない（とりK ) I sた IFC)に）-F（はいいに）k)に手
であることより. 上の議論と合わせて、 1）に）にI E S なる任意の
か、）にE R に対し. I F仏） - F（かI E E とできる .

（11） [X、=k } C E d無くXい た E た） が任意のnについ成り立つ

よって、 脈にXz)E 品

❤

P（たくK E 長へ 禁くたる長）

ニ 結 化もいE た）2 （独立同一性より）

演習解答3 3 / 4



ここで . E t Y 型<x, E 志）2
E と P（𥓙くとE

た）・選。
1で誓い_に長）}

l l

E I P N基に任長） I

= 響 下（長）-Fは）
会 F は 連続なので . Co)より 特に一様連糸売.
なので、 「970に対し. hが存在して、右辺S E とできる。
つまり、 と 7 0で . P（がた） E E .
q ) o とすることで、 PCX i =×2）= 0 / /

（12） 定義よりすぐ示せるので省略

（B) に2で略証する .

☺

！亜
）= #1うE で、一；H IうE n )h e PN、なかに" た#tie11.....r)に上川
= f # { j は三川
上井I i l ie)12f

= MYE)（.）PHE)12）
よって. F （いた）= F（川下に）.
つまり 独 立 . /

（14） 省 略 .
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